

ఆకాశవాణి

హైదరాబాద్ కేంద్రం

జాతీయ వార్తలు

తేదీ-18.02.2018

సమయం-0705

ముఖ్యాంశాలు

1. 16వేల 7 వందల కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో చేపట్టే నవీ ముంబాయి అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం నిర్మాణానికి ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ఈ రోజు శంకుస్థాపన చేస్తారు.

Prime Minister Narendra Modi to lay foundation stone for 16,700 Crore rupees Navi Mumbai airport today.

2. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ఈ రోజు కొత్త ఢిల్లీలోని బీజేపీ నూతన ప్రధాన కార్యాలయానికి ప్రారంభోత్సవం చేస్తారు.

Prime minister to inaugurate the new headquarters of BJP in New Delhi today.

3. కెనడా ప్రధానమంత్రి జస్టిన్ ట్రూ డ్యూ 8 రోజుల పర్యటనకై మనదేశం చేరుకున్నారు.

Prime Minister of Canada Justin Trudeau arrives in New Delhi on eight day visit to India.

4. జోహానెస్బర్గ్ లోని న్యూ వండర్సెస్ స్టేడియంలో ఈ రోజు భారత్ దక్షిణాఫ్రికా మహిళా క్రికెట్ జట్ల మధ్య 3వ టీ-20 మ్యాచ్ జరుగుతుంది.

Third Women's T-20 Cricket International between India and South Africa will be played at the New Wanderers Stadium in Johannesburg today.

1. TRIPURA POLLING :

త్రిపుర శాసనసభ ఎన్నికల పోలింగ్ ఈ రోజు జరుగుతుంది. మొత్తం 60 సీట్లకుగాను 59 స్థానాలకు ఈ రోజు పోలింగ్ నిర్వహిస్తున్నారు. చాలిలామ్ అసెంబ్లీ నియోజకవర్గంలో ఒక అభ్యర్థి కారణంగా అక్కడ పోలింగ్ వచ్చే నెల 12వ తేదీకి వాయిదా పడింది. మిగిలిన 59 సీట్లలో ఈ ఉదయం 7 గంటలకు మొదలైన పోలింగ్ సాయంత్రం 4 గంటల వరకు కొనసాగుతుంది. త్రిపుర శాసనసభ ఎన్నికల్లో 20 మంది మహిళా అభ్యర్థులతో సహా మొత్తం 292 మంది అభ్యర్థులు పోటీ చేస్తున్నారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఏర్పాటు చేసిన 3 వే 174 పోలింగ్ కేంద్రాలకుగాను 47 పోలింగ్ కేంద్రాల్లో మొత్తం మహిళా సిబ్బందినే నియమించారు. ఎన్నికల కమిషన్ అధికారులు పోలింగ్ ప్రక్రియను క్షణంగా పర్యవేక్షించేందుకు వీలుగా అన్ని పోలింగ్ కేంద్రాల్లో వెబ్ కాస్టింగ్ ఏర్పాటుచేసినట్లు త్రిపుర ఎన్నికల ప్రధానాధికారి శ్రీరామ్ తరణికాంత్ చెప్పారు. ఎన్నికలు స్వచ్ఛంగా, శాంతియుతంగా, సజావుగా జరిగేందుకు తగిన భద్రతా ఏర్పాట్లు చేసినట్లు త్రిపు పోలీస్ డైరెక్టర్ జనరల్ ఎ.కె. శుక్లా చెప్పారు. పోలింగ్ను దృష్టిలో ఉంచుకుని భారత్-బంగ్లాదేశ్ సరిహద్దును మూసివేసినట్లు ఆయన చెప్పారు. ఈ ఎన్నికల్లో ప్రధాన పోటీ బీజేపీ , సీపీఎం మధ్యనే ఉన్నట్లు మా విలేకరి తెలిపారు.

2. MEGHALAYA-SURRENDER:

మేఘాలయాలో గారో నేషనల్ లిబరేషన్ ఆర్మీ జీఎన్ఎల్ తీవ్రవాది ఒకరు భద్రతాదళాలకు లొంగిపోయాడు. నిన్న సరిహద్దు భద్రతా దళం అధికారులు, దక్షిణ గోవా పర్వత పోలీస్ల ఎదుట తీవ్రవాదులు లొంగిపోయారని పోలీస్లు చెప్పారు. అసోంలోని గోలీపారా జిల్లాకు చెందిన ఈ డ్రామా నివాసి గత సంవత్సరం ఈ తీవ్రవాద సంస్థలో చేరాడని పోలీస్లు తెలిపారు.

3. PM. MAHARASHTRA:

17 వేల 7 వందల కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో చేపట్టే నవీ ముంబై అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం నిర్మాణానికి ప్రధానమంత్రి ఈ రోజు ఖంకుస్థాపన చేస్తారు. చత్రపతి శివాజీ విమానాశ్రయంలో రద్దీని తగ్గించే ఈ నవీ ముంబాయి విమానాశ్రయంలో 2 సమాంతర రన్వేలు ఉంటాయి. ఇవి గంటకు దాదాపు 80 విమానాల రాకపోకలను నిర్వహిస్తాయి. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ముంబైలో మాగ్నెటిక్ మహారాష్ట్ర శిఖరారో సదస్సును కూడా

ప్రారంభిస్తారు. బంద్రా కుర్లా కాంప్లెక్స్‌ని ముంబై మెట్రోపాలిటన్ ప్రాంతీయ అభివృద్ధి సంస్థ ఎంఎండీఎ మైదానంలో ఈ సాయంత్రం ఈ సదస్సును ప్రారంభిస్తారు. ముంబైలో జరిగే మరో కార్యక్రమంలో పలు పారిశ్రామిక సంస్థల కార్యనిర్వహణాధికారులు, అధిపతులతో సమావేశమవుతారు. సాయంత్రం జరిగే ఒక సాంస్కృతిక కార్యక్రమానికి కూడా మోదీ హాజరవుతారు. ఈ సాయంత్రం ముంబైలో జరగనున్న మాగ్నెటిక్ మహారాష్ట్ర శిఖరార సదస్సు ఏర్పాట్లను మహారాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి దేవేంద్ర ఫడ్నవీస్ నిన్న ఉన్నత స్థాయి సమావేశంలో సమీక్షించారు.

4. PM-BJP HQ:

న్యూఢిల్లీలో భారతీయ జనతాపార్టీ కొత్త ప్రధాన కార్యాలయాన్ని ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ ఈ రోజు ప్రారంభిస్తారు. సెంట్రల్ ఢిల్లీలోని దీన్ దయాళ్ ఉపాధ్యాయ్ మార్గ్ ప్రాంతంలో ఈ కార్యాలయాన్ని కొత్తగా నిర్మించారు. బహుళ అంతస్తుల భవనంగా నిర్మించిన ఈ కార్యాలయంలో ఆధునాతన సమాచార సాంకేతిక పరిజ్ఞానంతో వివిధ సదుపాయాలను ఏర్పాటు చేశారు. పార్టీ కార్యనిర్వాహక వర్గం ప్రతినిధులు వివిధ రాష్ట్రాల్లో పార్టీ ప్రతినిధులతో సమన్వయంతో పనిచేసేలా ఏర్పాట్లు చేశారు. రెండు భవనాల సముదాయంగా ఈ కార్యాలయాన్ని రూపొందించారు. ఈ భవనానికి పూర్తిస్థాయిలో వైఫై, గ్రంథాలయ సదుపాయం ఉంది. ఈ కార్యాలయానికి సౌర విద్యుత్ కోసం సోలార్ ప్యానెల్స్, అండర్ గ్రౌండ్ పార్కింగ్ సదుపాయం కల్పించారు. ఈ రోజు జరిగే పార్టీ కార్యాలయ ప్రారంభోత్సవానికి పలువురు కేంద్ర మంత్రులు, పార్టీ మాజీ అధ్యక్షులు హాజరవుతారు.

5.SHUKLA-NIRAV MODI:

పంజాబ్ నేషనల్ బ్యాంకులో జరిగిన 11,400 కోట్ల రూపాయల అవతవకల కేసును పరిష్కరించేందుకు కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రిత్వ శాఖ, ప్రధానమంత్రి కార్యాలయంతో కలిసి పనిచేస్తున్నట్లు కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ సహాయమంత్రి శివ్ ప్రతాప్ శుక్లా చెప్పారు. ఈ కుంభకోణంలో ప్రమేయం ఉన్నట్లుగా ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్న నగల వ్యాపారీ నీరవ్ మోదీని రప్పించి, తగిన శిక్ష విధించేందుకు ప్రభుత్వం ప్రయత్నిస్తోందని, ఈ కేసుపై దర్యాప్తు కొనసాగుతోందని మంత్రి చెప్పారు. ఈ కేసులో ప్రమేయం ఉన్న ఏ వ్యక్తినీ వదిలిపెట్టే ప్రసక్తే లేదని మంత్రి చెప్పారు.

6. SINGHVI-SITHARAMAN :

గీతాంజల్ జెమ్ప్తోగాని, నగల వ్యాపారి నీరవ్ మోదీతోగాని తనకుగాని, తన కుటుంబానికిగాని ఎటువంటి సంబంధాలు లేవని కాంగ్రెస్ పార్టీ సెనియర్ నాయకుడు ఐఎస్సీ ప్రతినిధి అభిషేక్ మనుసింగ్ స్పష్టం చేశారు. నీరవ్ మోదీ కంపెనీతో తన కుటుంబ వ్యాపారానికి సంబంధాలు ఉన్నాయని బీజేపీతోపాటు మీడియాలోని కొన్ని వర్గాలు దుప్పుచారం చేస్తున్నారని సింగ్ కోత్త ఢిల్లీలో విలేకరుల సమావేశంలో చెప్పారు. అద్వైత్ హోల్డింగ్స్ యాజమాన్యంలోని కమలా మిల్స్ ప్రాపర్టీలో నీరవ్ కంపెనీ అద్దెకుందని కమలా మిల్స్ లో తన భార్య, కుమారులు డైరెక్టర్లుగా ఉన్నారని ఆయన వివరించారు. అద్వైత్ గాని, తన కుటుంబంగాని మోదీ కంపెనీలో ఏ పాత్ర కలిగి లేరని స్పష్టం చేశారు. ముంబాయిలో నీరవ్ మోదీ ఆభరణాల కంపెనీతో అభిషేక్ మను సింఘ్ కుటుంబానికి సంబంధాలు ఉన్నాయని కేంద్ర మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ఆరోపణలు చేసిన్నందుకు తాను సివిల్, పరువునష్టం దావాలు వేస్తానని సింఘ్ హెచ్చరించారు.

7. CANADA-PM-INDIA:

మనదేశంలో 8 రోజుల పర్యటనకై కెనడా ప్రధానమంత్రి జస్టిమ్ ట్రూ డ్యూ నిన్న సాయంత్రం కోత్త ఢిల్లీ చేరుకున్నారు. ఈ రోజు ఆయన ఆగ్రాలో తాజ్ మహల్ ను సందర్శిస్తారు. మనదేశంలో తన పర్యటన కాలంలో ఆయన అహ్మదాబాద్, ముంబాయి, అమృత్ సర్ సందర్శిస్తారు. శుక్రవారం నాడు ఆయనకు రాష్ట్రపతి భవన ప్రాంగణంలో సంప్రదాయ బద్ధంగా స్వాగతం పలుకుతారు. వాణిజ్యం, పెట్టుబడులు, ఇంధనం, నైపుణ్యాభివృద్ధి, అంతరిక్షం మొదలైన పరస్పర ఆసక్తిగల కీలక రంగాలలో ఇరుదేశాలు ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను బలోపేతం చేసుకోవడానికి ఈపర్యటన తలపెట్టారు.

8. INDIA-IRAN JOINT STATEMENT:

ఉగ్రవాదం ఏ రూపంలో ఉన్నా దానిపై నిర్విరామ పోరాటం జరిపేందుకు కట్టుబడి ఉన్నామని భారత్, ఇరాన్ పునరుద్ఘాటించాయి. ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ, ఇరాన్ అధ్యక్షుడు హుస్సేన్ రోహానీ మధ్య నిన్న న్యూఢిల్లీలో జరిగిన ఉభయ దేశాల ప్రతినిధుల స్థాయి చర్చల అనంతరం ఈ మేరకు ఒక ఉమ్మడి ప్రకటన వెలువడింది. ఈ సందర్భంగా వివిధ రంగాల్లో సహకారంపై రెండు దేశాల మధ్య తొమ్మది ఒడంబడికలపై సంతకాలు జరిగాయి.

9. ROUHANI-ORF :

ఇరాన్ అధ్యక్షుడు హసన్ రోహానీ కొత్త ఢిల్లీలో అబ్దుల్ రిసర్చ్ ఫౌండేషన్ నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో ప్రసంగించారు. విదేశీ విధానంలో నైతిక విలువలను పాటించడానికి దేశాలు అంగీకరించకపోతే ప్రపంచం ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను అధిగమించజాలమని ఆయన అన్నారు. దేశాలు చేసే తప్పుడు అంచనాల కారణంగా అక్రమణలు, హింస వంటి అనేక సమస్యలను దేశాలు ఎదుర్కొంటున్నాయని అన్నారు. హేతు బద్ధత, నైతిక విలువల పరిధిలో రాజకీయ నాయకులు ప్రపంచ పాలకులు నడుచుకుంటూ సంప్రదింపులు జరపాలని ఇరాన్ దేశాధ్యక్షుడు ఉద్ఘోషించారు.

10. JAITLEY-SAUDI ARABIA :

కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి అరుణ్ జైట్లీ ఈ రోజు నుంచి రెండు రోజుల పాటు సౌదీ అరేబియాలో పర్యటిస్తారు. సైబెద్ అరేబియా రాజధాని రియాద్లో భారత్- సౌదీ అరేబియా జాయింట్ కమిషన్ 12వ సమావేశానికి సైద్ ఆర్థిక మంత్రితో కలిసి జైట్లీ అధ్యక్షత వహిస్తారు. సౌదీ ఇండియన్ వాణిజ్య మండలిని కూడా జైట్లీ ప్రారంభిస్తారు. సైద్ జాతీయ, వారసత్వ సాంస్కృతిక ఉత్సవంలో భారతీయ ప్రదర్శన శాలను అరుణ్ జైట్లీ సందర్శిస్తారు. సైద్ అరేబియా వాణిజ్యం పెట్టుబడుల శాఖ మంత్రి మజీద్ అల్ ఖసాబీతో జైట్లీ సమావేశమై ఉభయ దేశాల ద్వైపాక్షిక అంశాలపై చర్చిస్తారు.

11. UNDAN-GUJARAT :

గుజరాత్లో ముంబై- అహ్మదాబాద్ ను కలుపుతూ కేంద్ర ఉడాన్ పథకం కింద తొలి విమాన సర్వీస్ ను ఎయిర్ ఇండియా ప్రారంభించింది. అహ్మదాబాద్ విమానాశ్రయంలో నిన్న తొలి విమాన సర్వీస్ ను ముఖ్యమంత్రి విజయ్ రూపాని ప్రారంభించారు. ఉడాన్ పథకం కింద ఎయిర్ ఒడిషా తొలిదశలో అహ్మదాబాద్ నుంచి జమ్నగర్ కు, ముంబై, డయ్యులకు విమాన సర్వీస్ లు ప్రారంభిస్తున్నదని మా విలేకరి తెలియజేస్తున్నారు. దీనిలో భాగంగా నిన్న ముంబై అహ్మదాబాద్ సర్వీస్ ప్రారంభమయింది. కచ్ జిల్లాలోని ముంద్రా మెగా ప్రైవేట్ పోర్ట్ ను అహ్మదాబాద్ తో అనుసంధానం చేశారు. ఈ పథకం కింద మొత్తం 4 వందల విమానాశ్రయాలను అనుసంధానించనుండగా వీటిలో 10 విమానాశ్రయాలు గుజరాత్ లో ఉన్నాయి.

12. WOMEN-T20 :

జోహనస్బర్గ్ లోని న్యూ వండరర్స్ స్టేడియంలో ఈ రోజు భారత్-దక్షిణాఫ్రికా మహిళా జట్ల మధ్య 3వ టీ-20 క్రికెట్ అంతర్జాతీయ మ్యాచ్ జరుగుతుంది. ఈ మ్యాచ్ ఈ మధ్యాహ్నం 1.15 నిమిషాలకు ప్రారంభం అవుతుంది. హార్మన్ స్ప్రిత్ కోర్ నాయకత్వంలోని జట్టు 5 మ్యాచ్ల పరంపరలో 2-0 ఆధిక్యంలో ఉంది. మొదటి మ్యాచ్ కు 7 వికెట్లు, 2వ మ్యాచ్ కు 9 వికెట్లతో గెలుచుకున్నారు.

13. THEATRE OLYMPICS :

దేశ రాజధాని ఢిల్లీలోని లాల్ ఖిల్లాలో థియేటర్ ఒలింపిక్స్ 8వ విడత కార్యక్రమాన్ని ఉపరాష్ట్రపతి వెంకయ్య నాయుడు నిన్న ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఉపరాష్ట్రపతి మాట్లాడుతూ కళలు సమాజానికి అద్దం పడతాయని ప్రజల జీవన విధానాలను ప్రతిబింబిస్తాయని అన్నారు. విశ్వమానవ సౌభ్రాతృత్వం సాధించే లక్ష్యంగా అన్ని కళలు, సిద్ధాంతాలు ఒకే దిశలో ముందుకు సాగాలని ఆయన అన్నారు. సాంస్కృతిక వ్యవహారాల మంత్రి మహేశ్ శర్మ ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. 25 వేల మంది విదేశీ కళాకారులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొంటున్నారు. దేశవ్యాప్తంగా 17 నగరాల్లో 51 రోజులపాటు ఈ కార్యక్రమం నిర్వహిస్తున్నారు.